

深化"放管服",让群众更省心

市交警支队车辆管理所服务展新貌

茂名晚报讯 记者陈琴 早上 8点半,窗口刚刚开放,一家二手 车经销公司的负责人李先生就来 茂名市车管所第二服务点办理过 户手续了。提交资料、查验车辆、 领取拍照,不到20分钟,所有手续 办理到位。近日,茂名晚报记者 在车管所第二服务点办证窗口看 到这一幕

据了解,近年来,我市车管所 在车驾管工作中采取的一系列 "放管服"举措,让群众享受到了 实实在在的改革红利,收获了满 满的获得感和幸福感。

窗口规范化运作,业务办理更顺畅

"以前排一天队还不一定能办成,现 在即到即办,无需预约,检车有专门的查 验通道,又方便又快捷。"李先生对车管 所这几年的变化感受深刻。过去,市民 到车管所办理业务,像进了菜市场 样嘈杂;现在,办证大厅安静、有序,只 有几个群众在等候,倒显得有些冷 清。"群众就近通过服务点、服务站可 以直接办理多项业务,也可以直接"掌 上办"或"网上办",自助服务终端机也 分流了一部分业务,另外,我们窗口业 务办理也提速了,大厅里的群众自然就 "值班民警告诉我们。

在车管所各服务窗口,推出了 办",所有业务均可以在一个窗口一次性 办理完结,而且还推出"一次性告知通知 书"工作举措。"有些群众来办理业务,若 有资料欠缺,我们就会给他一份'一次性 告知通知书',标明欠缺的所有资料,避



市民在车管所第二服务点办理业务。 茂名日报社全媒体记者李颜东 摄

免群众来回跑。"窗口一正在为群众办理 业务的民警对记者说。

有事"就近办",服务送上门

车管所所长张志刚介绍,我市各级车 管所积极推行"就近办",按照"放管服"宗 旨,统筹规划、合理布局,积极利用社会资 源,在全市各机动车销售企业、二手车交 易集中区域、银行、保险公司、邮政服务网 点、医疗体检机构、安检机构等单位广设 机动车登记服务站网点,服务站点数量占 比在全省靠前,获得省有关部门的肯定。 目前,全市有车管所服务大厅5个、民警派 驻的综合服务点10个、机动车登记服务站 80家、机动车检测站68家、汽车驾驶人考 场5个、摩托车驾驶人考场考点30个。近 期还推出了车管流动服务车便利服务,在

公园、广场、学校等附近为群众快速办理 电动自行车上牌业务。

"以前所有的业务都只能在一个 服务大厅办理,路远、人多、等候时间 长,很浪费时间。现在服务站点多了, 可以就近办,简单的业务几分钟就可 以办好,复杂些的业务最多也就1个小 时就可以办好。"有市民说道。

通过对全市机动车登记服务站实行 全方位音视频实时监管、机动车检验数 据远程传输、实时审核,实现"内部强监 管、数据多跑路,群众少跑腿",为农村地 区群众提供购车登记、领取行驶证、号牌 邮寄到手的"一站式"服务。今年前三季 度,全市机动车登记服务站共办理小型 汽车注册登记业务16533宗、摩托车注 册登记业务50843宗、转移业务22716

宗、注销业务3636宗、六年免检业务 143944 宗、检测站年检车辆业务 614948 宗,占全部业务量的70%以上。

另外,今年前三季度,我市组织开展 "送考下乡"活动,组织摩托车驾驶人考试 77场,让5628名群众便利报考,4722人成 功领取驾驶证;积极发动检测企业去到各 乡镇开展"送检下乡"活动,共上线检验摩 托车5954辆、核发免检标志664个。

多种便民举措齐推进

在推进"跨省通办、省内通办"工作 方面,我市车管部门服务事项进驻政务 服务网共70项业务,占全部业务的37%, 掌上办、网上办业务越来越简易操作、办 理快捷。按国家的车管业务政策,机动 车登记、驾驶证申领及机动车、驾驶证的 日常业务均可进行"跨省通办、省内通 办"。今年前三季度,全市通过"交管 12123APP"申请办理机动车业务共 113314宗、驾驶证业务共36556宗。

此外,我市还推行驾驶证期满换证 业务"容缺办"、新车上牌"快捷办"、变更登记"异地办"、二手车交易"简化办"等 一系列便民措施。我市结合工作实际, 大力推进摩托车、电动自行车"带牌销 售"便民措施,为群众快捷、有效办理注 册登记业务

车管所在警民关系中扮演着重要角 色,是公安队伍与群众之间的纽带,是公 安工作满意度的晴雨表。张志刚表示, 接下来车管所将继续厉行"马上就办、真

抓实干"的工作作风, 持续深入推进"放管 服"改革,全面落实好 各项便民措施,加强 人员的培训和监督, 着力提升群众办事便 捷度、满意度。



扫一扫,看视频

茂名市千名职丁舞蹈展演赛 在疍家墟启动

劳动创造幸福 助力乡村振兴

茂名晚报讯 记者梁奈 10 月 30 日下午,由 市委宣传部指导,市总工会联合市文明办、市广 播电视台举办的以"中国梦·劳动美 劳动创造幸 福"为主题的2022年"晏镜·疍家墟"茂名市千名 职工舞蹈展演赛启动仪式暨市区专场展演在南 海旅游岛晏镜•疍家墟俚街年例广场举行。市 领导黄奕奕、肖爽等出席活动。

茂名晚报记者了解到,此次活动是为贯彻 落实党中央关于实施乡村振兴战略的重大决 策,进一步实施市委、市政府"百墟千村振兴计 划",实施镇村同建同治同美,打造晏镜.疍家墟 乡村振兴新样板。同时,展示我市工人阶级在 助力茂名高质量发展中的主力军风采,营造劳 动创造幸福、实干成就伟业的良好氛围,满足职 工群众日益增长的精神文化需求,丰富职工群 众业余文化生活,助推茂名乡村振兴,助力茂名 创建全国文明城市,巩固国家卫生城市。

黄奕奕指出,全市各级工会要认真学习宣 传贯彻党的二十大精神,切实把思想和行动统 一到党中央决策部署、省委和市委工作要求上 来,坚持以人民为中心的发展思想,紧紧依靠工 人阶级,加强对广大职工的思想政治引领,广泛 开展"中国梦·劳动美——奋进新征程,建功新 时代"和"劳动创造幸福"主题宣传,引领广大职 群众听党话、感党恩、跟党走;弘扬劳模精神、劳 动精神、工匠精神,广泛开展劳动和技能竞赛, 继续擦亮"好心茂名·最美职工"系列竞赛品牌, 深化产业工人队伍建设改革,加强产业工人思 想政治引领,团结动员广大职工为茂名高质量 发展建功立业。

职工展演"舞"出精彩

12支参赛队伍同台比"舞"

茂名晚报讯 记者梁奈 10月30 日,南海旅游岛晏镜·疍家墟俚街年 例广场热闹非凡,"中国梦·劳动美" 2022年"晏镜·疍家墟"全市千名职 工舞蹈展演赛市区组初赛专场活动 在这里精彩上演。

12支参赛队伍同台比"舞"

昨日下午,茂名晚报记者在活 动现场看到,12支身着绚丽多彩的 服装的参赛队伍逐一登场。伴随着 悦耳的音乐尽情舞动,他们带来了 《劳动畅想曲》《歌唱新时代》《快乐 幸福的好日子》《雁歌》《美人如玉》 等舞蹈节目。当中,有传统的排舞 古典舞,也有活力四射的爵士舞、街 舞等,全面展示我市职工风采,体现 积极向上的精神风貌,为观众带来 - 场精彩纷呈的视听盛宴。 茂名晚 报记者了解到,此次千名职工舞蹈 展演赛,通过职工群众喜闻乐见的 形式,引领广大职工群众向中心聚 焦、为发展聚力,展现了新征程上我 市职工群众昂扬奋进的精神风貌。 活动从10月份开始将持续到明年元 旦,历时两个多月,利用周末时间安 排职工舞蹈展演比赛,分别设了市 区、茂南、电白、高州、化州5个专场, 通过现场评委和网络投票选出前三 名进入明年元旦的总决赛。

有参赛选手说:"本次活动既能



动感十足, 舞出精彩。茂名日报社全媒体记者李颜东 摄

欣赏疍家墟滨海美景,也为我市排 舞、广场舞爱好职工群众提供表演 切磋平台。我们都非常积极踊跃参 加,希望通过这次活动展示劳动工 人最美的风采。

精彩活动助推疍家墟文化发展

经过激烈的角逐比拼,最终,市 文化广电旅游体育局舞蹈队、热电 厂舞蹈队、市老干活动中心太极拳 协会秧歌队获得市区组初赛现场评 选前三名。接下来,将进入到投票 环节,按照评审规则,综合现场评委 打分(占比70%)和网络投票(占比 30%)结果,选出每场初赛得分前三 名的节目,进入最终的决赛汇演。

主办方表示,这次展演赛是劳动 创造幸福主题宣传教育活动之一,为 全市各级工会搭建一个舞蹈交流的 平台,也让大家更多了解茂名晏镜。 疍家墟这个乡村振兴新样板。希望 通过在晏镜疍家墟举办文体活动,大 力弘扬好心文化,带动晏镜疍家墟经 济、文化发展,提升晏镜疍家墟知名 度,打造茂名乡村振兴特色样板,为 茂名乡村振兴提速增效。